



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月3日 星期二 责编:方轶 美编:廖木兴 校对:蔡佳 07

重点

战“疫”背后的“执信力量”

校友齐心协力捐赠物资超14万件,折合人民币170多万元



“执信力量”本来是今年广州市执信中学校友会(简称“执信校友会”)计划举行春茗活动时提出的主题口号。受新冠肺炎疫情影响,春茗活动被迫搁置。面对来势汹汹的疫情,校友会转换方向,开展了“执信力量,我们与白衣天使们心连心”校友抗“疫”捐赠行动。

一组数据最能直接量化“执信力量”。据不完全统计,截至目前,执信校友会共捐赠给广州各大医院防控物资超过145000件,折合人民币170多万元。若再加上校友会与其他机构、团体合作,参与采购、捐赠的物资,总额超过人民币430万元。



战“疫”开端:澳大利亚校友紧急采购5000个口罩

“执信力量”校友抗“疫”捐赠行动的开端,要从1991届校友在澳大利亚采购的第一批物资说起。

1月26日,在1991届校友群里,校友转发的医院接收社会各界捐赠的通告格外引人注目,看到前线医护人员缺少口罩、防护服等基本防护物资,大家都非常揪心。

远在澳大利亚的李愷校友说,他能

采购到25万个手术用口罩,但不知道怎么运回来。1991届理事严玉婵马上让李愷确认数量和价格,并说:“与其每天成千条信息,还不如集大家之力做件有意义的事,直接把货HOLD住。”群里的医生们表示,广州医科大学附属第一医院是定点收治新冠肺炎患者的医院之一,如果采购成功,就捐赠给这间医院。

当天晚上,有一位不愿透露名字的

1991届校友打电话给李愷,确认了货源可靠之后,立即转了一大笔钱给李愷,让李愷赶紧把这批物资买下来,资金问题迎刃而解。1月27日,李愷赶紧下单采购,最终采购到5000个口罩。

紧接着,李愷又用匿名校友捐赠的资金采购了1000件防护服、2000件一次性手术服,加上之前采购的5000个口罩,整批物资折合人民币共计12.3万元。

战“疫”速度:一周内将物资送达定点医院

如何将物资成功运回广州?李愷完全不知道操作。年级群里,校友们不停地商量如何解决这个难题。卢芳校友从事中澳物流工作,她明确表示可以解决出口报关和空运的工作,但物资到达国内如何进口清关,她也不了解。

这时候,黄东文校友通过朋友的介绍找到了广州黄埔报关协会副会长廖辉云。1月27日一早,廖会长在电话中

告诉卢芳,这批物资是慈善用途,可以免除关税和增值税;另外,他们愿意协助安排进口报关,并且免费。

随后,卢芳在联系南方航空预订舱位时,又得到另一个好消息:南航为医疗救援物资提供免费空运,校友们只需要承担墨尔本当地的一些运输费用。

经过校友们的多方协作与努力,2月1日晚,医疗物资终于在墨尔本登上

了南方航空的客机,于2月2日早上抵达广州。在校友会执行会长卢强生的带领下,执信团队奔赴机场,协助物资接收,第一时间将这批医疗物资送到广州医科大学附属第一医院。

这批高标准防护服正是广州医科大学附属第一医院所急需的。2月4日,校友们就收到医院反馈,已经用去一半了。大伙儿说,这事做得太有意义了,虽然很累,但是值得。

■新快报记者 黄闻禹 通讯员 曾冬梅 ■图/执信校友会提供

初入病房头痛到呕吐、担心患者突然呼吸困难…… 花都援鄂护士的四“最”时刻

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 张敏,湖北荆州洪湖人,广州市花都区人民医院的护士,2月11日随广东省第三批援助湖北医疗队到达了湖北省荆州市,被分配到荆州市第一人民医院重症病房。近日,张敏向记者讲述了她驰援家乡荆州市过程中几个印象深刻的片段。

最辛苦——初入重症病房突然头晕呕吐

她形容,第一次走进重症病房的时候“最辛苦”。2月15日,第一次正式上岗的张敏提早来到医院做准备,“平时训练时穿脱是很快的,当天动作稍微慢了一些,为了节省时间,我没有在头面部用水胶体。”她告诉记者,虽然之前练习过很多次,但正式穿上防护服进重症病房还是有点紧张,护理患者还不到两个小时,就感觉到疼痛在头面部蔓延,“因为鼻子被压得很紧,时间一长痛得

非常厉害,加上病房封闭严实,防护服密不透风,我突然出现了缺氧、头晕、呕吐的症状。”

最难熬——患者不知何时突然呼吸困难

张敏今年25岁,已经当了护士5年,护理过各类重症患者,“但新冠肺炎重症患者与我护理过的大多数患者不同。他们大多数时候都是清醒的,不知道什么时候会突然出现呼吸困难,所以护理他们的时候,我的心一直都悬在半空。”她坦承,这是自己最难熬的时刻,尽管这样,因为怕影响病人,自己不能在他们面前表现出任何不安的情绪,还需要不断给他们做心理辅导。

最开心——可以用家乡话安慰患者

让张敏最开心的是,作为湖北人,这次是在自己的家乡荆州市参加战“疫”,在

与重症患者沟通方面也完全无障碍,可以和患者用熟悉的家乡话交谈,他们会感到很亲切。“这一周下来,我也适应了荆州市第一医院的工作状态和强度,我特别有信心,能在这里战斗到底。”

最感动——同事连夜找来“小太阳”

2月15日,湖北迎来了今年的第一场雪,张敏发现了一个尴尬的问题——衣服干不了了。当时她并不在意,只是在花都区人民医院的同事群里,用开玩笑的口吻与大家说起了这件事。“没想到同事们立即在花都到处帮我找‘小太阳’、烘干机和紫外线消毒灯。”张敏十分感慨,那时已经是晚上六七点了,很多超市都关门了,大家铺开人力到处找,在第二天12点前送到机场托另外一批出发的医疗队给她带过去,“这样的温暖和感动,我会记一辈子。”她对记者说。



■进入重症病房前“全副武装”的张敏。
受访者提供